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0 © Calcula pasando a forma polar :

a) (L+i\/§)5, pasamos primero la base a forma polar:
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k=0= 75 =245 = 2(cos 45°+isen45°) = 2{% glj = \/§+\/_|
k=1= z, = 24350 = 2(c0s135°+isen135°) = 2[_ 22 @ ] =-J2+42
K =2 = 25 = 2,950 = 2(COS 2250+i5€n225° ) = 2 T‘E—TZ J =-J2-42
k=3= 24 = 2315 = 2(cos315%+isen315°) = 2 g—g ] V242
L 11
1
£] —i =i 1 /J
1
i P
2
k=0 = z; = 2300 = 2(cos 30°+isen30°) = 2[‘/_ % ] =3 +i
. -3 1 .
k=1=z, = 21500 = 2(cos150°+isen150°) = 2 2 +EI = -3 +i
k =2= z3 = 25790 = 2(cos 270°+isen270°) = 2( )= =2i
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r:1[12+(,\/§)2:—\/_:2
1+i/3 = J3 = 240, Y ahora hallamos la potencia:

a =arctg — =60°
g 1

—gi] =16 -16+4/3i

(1+|J_ ) = (2600 )° = (25 )sg0s = 323000 = 32(cOS3000-+i5€N300°) :32[%

) (—1—i\/§)6 (\/§—i), pasamos a forma polar ambos ndameros :

= ()7 +(~3)? =4 =2

-1-iW3 = _\/§ = 25400
a = arctg 1 =240°,yaque 180°<a < 270°
r=y(-1%+(/3)° =4 =2
'\/§_| = —1 =23300
a= arctgﬁ =330°, yaque 270°< a < 360°

Ahora realizamos las operaciones en polares :
(_ - |\/_) (\/_ ) ( 23400 )6 (25500) = (26240"-6 k23300) = (6414400 )(25500) = (64-2) 1440043300 = 12817700 =128 3500

Y pasando a forma binémica :
1284500 =128(c0os330°+isen330°) = 128(% - é] = 64+/3 — 64i

c) {/-2+243i, pasmos el radican do a forma polar :

r=4(-2)7 +(243)° =16 = 4

—2+2\/§i= 2\/5 =450
a= arctg—2 = arctg - \/§ =120°,yaque 90°< a <180°
y ahora hallamos las raices :
k=0=2z1 = \/5300 = \/E(c0530°+isen300) = \/E[§+l2J = 76+72i
k=1=12z5 = \/_1200 = \/_(005120°+|sen120°) \/_[71 73] = _€+§i

{-2+2y3i = {41200 = (%)1zo+360k = 230090k = T 5 2
k=2=12z3 —\/_2100 = \/_(c05210°+|sen210°) \/_[ - %J = _7_Ti

4

k =3 = 24 =/23000 = v/2(cos300°+isen300°) = \/_[% o i
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8 =8,
) r=y@? +(-)? =42 8

— 0°
-0 a= arcth1 =315°, ya que 270°< o < 360° 315 | (J2a150)

89 8p0 _  8p _ 800 8o _[ 8

- = = = = =2 5550 = +2(COS 225°+isen225°) = ~1-i
(JE 3150)5 V25 gises  AV215750  AW23g00arizse AV21ss0 (42 ]—1350
e)

k =0 = 2, = 2450 = 2(COS 30°+isen30°) = 2 g l} =3 +i
k=1= z, = 2gg0 = 2(c0s 90°+isen90°) = 2 i) =2

K =2 = 25 = 2;550 = 2(COS 1500+isen150° ) = 2[—£ l] =3 +i

) 2
6/_ 64 = 6,641800 = (6/64 80+6360k = 230°+60k° = \/g )
K =3= 2, = 2,100 = 2(C0S 210°+isen210°) = 2 ———é} =3 -i

k =4 = Zg = 2,700 = 2(C0S 270°+isen270°) = 2(~i) = -2i

k =5 = zg = 23300 = 2(cos 330°+isen330°) = 2[—3 -

f) ¥-1-i, pasamos el radicando a forma polar :

r=y(-1% +(-)2 =42

-1-i= —
a= arctg—i =225° yaquel80°<a <270°

= \/52250

J-1-i= \[\/52250 = /2 2254360k = 4/2,1 550415000 = {k =0 = {21195 = Y2(cos112'50+isen112'5°) = —0'46 + ]-'Jj}
2

k =1= 42,905 = 4/2(cos 292'50+is€n292'5°) = 0'46 — 1li

k=0=2; =1y, =Ccos90°+serB0’ =i
¥-i=3 —(3 )2 0436k = =Jk= = = ' __B_1,
g) -1 = 12703 - l 7 3 _1900+120(0 - k—l: 22 —12103 —005210)+|56r-210)—_7_5|
k=2=25 =133 :c0533(P+iser830’:§—%i

h) ,/ 23_+2'3_ , antes de realizar la division, pasamos los numeros a forma polar, después
- |

realizamos la division y por ultimo hallamos las dos raices :
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- [92 2 _
2—2i:[ (=2 (2f =B =22 = 2423150

o= afCtg——315° yaque 270° < o < 360° /‘2 2 \/T 2

315° £
r:,/(—s) +32 =418 =342 -3+3i 3421350 315 15 \/(31800
“3rai= = 321350

a= arctgi3 =135°,yaque 90°< a <180°

k=0=1z, = \/Z = \/z(cos 90°+isen90°) = Ei
RN .
3 o 3 + 3
180 w 90°+180k° |k =1=5 7, = [\/7J \/7(005 270°+isen270°) = _\/g

2700
QOQ0EECEE® S ®
® ® Calculam para que e nimero complejo 3 —mi tenga € mismo modulo que24/5 +/5i
---00000---

4 Hallamos los modulos de ambos numeros complejos:

3-mi - r:\/\?.2 +(-m)? =~4/9+m?

245 +5i . 1 =/[2y5) + (V5 =145+5 =25 =5

4 Ahora igualamos ambos médulos y resolvemos la ecuacion:

2
9 +m? =5:>(\/9+m2) =52 =9+m? =25=m? =16 = m =+/16 = +4
ORAEN O] Bl IR
® 0 Expresaen formapolar z, su opuesto —z, y su conjugado z en cada uno de estos casos:

El opuesto se diferencia en 180° del original y para el conjugado hay que restar a 360° el argumento del original. Los
mddulos son iguales.

a)

— 2 _ 2 _ — -z=2 o 0 =2 0 =2 o 0o=2 o
zzl—ﬁi{ r-\/1 +( \E) =J4=2 }:230003{ Z = 23000+180 480 3600+120 120}

o =arctg -+/3 = 300°, ya que 270° < a < 360° Z = 23600-300° = 260°
b)

7=-2-2i— { r=4(-2)? +(-2)? = V8 =22 } = 242 yp50 = {‘Z = 24/2 225011800 = 22 4050 = 24/2 36004450 = 2\/5450}

o = arctgl = 225°, yaque 180° < a < 270° z= 2\/53600—2250 = 2\/51350
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c)
r-\[( -243)2+22 =16 =4

Z=-243+2i=i=>
= =150°, yaque 90° < a <180°

o = arctg
- J§

=2 = 4150041800 = 43300
150 —4 —4
Z = 43600-150° = “4210°

SOCEHECEHE® @

® 0O Representa los poligonos regulares que tienen por vértices los afijos de las siguientes
raices:
k=0=12z, =1,
k=1=12z, =1y
a) i/; :\/@ = (%)90+360k :118°+72k° =<k=2= Z3 =600
° k=3=2, =1
Kk=4=2z; =15

k:Ojlelsoo
k=1= 12z, =1
k=2=2z5; =15
b) ¥/-1=6/1,400 = (§/1180°+360k° =1, , 10 = 3 T 150
) 180 ( )6 30°+60k kK=3=2, =Ly
k:42>25:12700
K=5= 2 =13300

c) ¥ 243 +2i, pasemos el radicando a forma polar :

- Rl - -

243 +2i= 200 = 400
a= arctg— =
NG

Y ahora hallamos las raices :
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k:0:>Zl:\/§7030-
K=1= 2, = /297030
ala. . = (44 ]30°+360k° = \/2 10,000 = 2 97°30
30 ( )4 750000 = 22, =2
k=3= 2z, =2577030

QOOEHECOEE® @

PARA RESOLVER (L) 00@ )

®® Halla dos numeros complejos tales que su cociente sea 3, la suma de sus argumentos
(1v3) , y la suma de sus médulos 8.

---00000---

Sean los dos numeros complejos a hallar : ry y Sg, tenemos cuatro incognitas ( los dos
mddulos y los dos argumentos) necesitamos al menos cuatro ecuaciones :

r

. r — = .

Cociente = 3, %= (L] =3=3p =>4 s 3 , dos ecuaciones.
S \S/a-p a-B=0

Suma de sus argumentos = a+ 3 = 173 = 60°.

Suma de sus modulos =r + s = 8.

Resolvemos los dos sistemas de dos ecuaciones con dos incégnitas :

r
s :>r:33;3s+s:8:>s:§:2:>r=3-2=6
r+s=8 ‘

a-p=0
B =>a=p=20=60°=>a =p=30°
a +B=60°

Los numeros pedidos son fg = 6300 Y Sg = 2300
VRO EEHOEE® V@

®0 EIl producto de dos nimeros complejos es 2i y € cubo de uno de €llos dividido por €
otroes 1/2. Hallalos.

---00000---

Sean los dos numeros complejos a hallar : rq y Sg:
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Resolvemos los dos sistemas :

23
rs=2 — 4
3 _2 - s _1 _ _ _2_
r’ 1:=r=—ysustituyendoenla22=>—==-=—=1=s=2yr=—=
— = s s 2 st
s 2
o +[3=90°

= 4a =90°= a =90°/4 =22°30'; 3 = 90°-22'5°= 67°30'
3a-pB=0°

Los numeros complejos buscados son : fq = 122030 , Sp = 267030 -
RRARAEN O] Bl EI RS

®OEI producto de dos numer os complegjoses—8y uno de ellos es el cuadrado del otro.
Calculalos.

---00000---

Sean los dos numeros complejos a hallar : z; = ry y z, = Sg, se ha de cumplir que z;-z; =
(ra )-(Sp) =-8=81g0y 21 = z,* , planteamos los sistemas :

rs=8

a2
ol = 578 s =7

Luego resolviendo los sistemas :

rs==8
r_52}:52-5253:8:>s:\/§:3\/23:2;r:22:4
o +B =180° o
B - }:ZB+B:3B:180°:>B=1€;O =60°y a = 260°=120°
a=

Los nimeros complejos buscados son : fa = 41200 , Sg = 2600 -

SOCEHECEHE® @
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® O De dos numer os comple os sabemos que:

* Tienen el mismo médulo.

» Sus argumentos suman 17 1t/6.

* El primero es conjugado del cuadrado del segundo.
¢JCuales son esos nimer 0s?

---00000---
Sean los dos numeros complejos a hallar : z; = rq y z, = S, Se nos dice :
¢ r=s, mismo moédulo
¢ o+ (= 171/6, ya que los argumentos suman esa cantidad.
¢ r=s?y a= 360° 2f ya que el primero es conjugado del cuadrado del segundo
Los sistemas a resolver son ahora :

r=s s =0 Novalida

2}:32:s:>52—s:0:>s(s—1):o:>{

r=s s-1=0=s=1=r

o +p =510°

o = 3600—2[3} = 360°-2f3 + 3 = 510°= —f3 = 510°-360°=150°= 3 = —150° = 360°-150° = 210°, 0 = 300°

Los nameros complejos buscados son : g = 13000 , Sg = 12100 -
RRAAENS{O)EIl SRR

® @ Calculacos 75°y sen 75° mediante & producto 1zp - 1ys .

---00000---

Por un lado 13g0+1450 = 13004450 = 1750 = COS75°+isen75°

2

2l

Por otro : 134501450 = (cos30°+isen30°)(cos 45°+isen45°) = [7 +i=

4 4 4 4

real e imaginaria obtenemos :

ﬁ+£i+£i+\/§i2 :[\/E_\/E
4

J+[‘/€Z\/§]i, igualando en ambas expresiones las partes

cos75°= y sen75°=

V6 -2 V6 +42
Y VEINE

SO0EIECEE S @
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® 0O Halla las razones trigonométricas de 15° conociendo las de 45° y las de 30° mediante €l
cociente 1450 : lape .

---00000---
Ejercicio analogo al anterior, en el hallamos por un lado el cociente el forma polar:
1450: 1300 = 1450300 = 1150 = COS15%+isen15°

y del otro el cociente en forma binémica :

N2 2 -
lys0 _ cos45+isends® _ 5 'y \/E(“% _2@+i) \[E(1+@),(\/§—j) _ (\/€+\/§)+ \/E—«/Ei

1350 €OS30°+isen30° \/§+i - \/§+% B (\/§+ix\/§—i) 4 4

2 2

e igualando ambas expresiones:

V6 +42 V6 -2

cos15°= ————ysenlh°= 2

Obsérvese que al ser 15° y 75° dngulos complementarios : cos75° = sen15° y sen75° = cos15°.

So0EECEE S @

X+2+Xi
X+i

® 0O ;Paraquévaloresdex esimaginario puro € cociente ?

---00000---

Hagamos el cociente :

(x+2)+xi:((x+2)+xi)(x—i) (x+2)x—(x+2)i+x2i+x =x2+3x+x2—x—2i

X+i (x +i)(x =) x? +1 x?+1  x%+1

Para que el cociente anterior sea imaginario puro, la parte real ha de ser nula :

2 =0
X X 0 X2 +3x= 0= x(x+3) =0 = X
x2 +1 Xx+3=0=>x=-3
RRARAEN O] Bl EI RS
© 0 Halla, en funcién de x, e moédulodez= TX! . Demuestra que |z| = 1 para cualquier
— Xl
valor dex.
---00000---
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Cexi o yY1ex?

Z| = - = =1
i J1+ ()2
QSoEECOEE® ®®
X+2i octé

©0 Calcula x para que € numero complego que obtenemos al dividir T

representado en la bisectriz del primer cuadrante.

---00000---

Hagamos la division e igualemos la parte real a la imaginaria :

X+2i _ (x+2i)(4+3i) _ 4X +6i2 +3xi+8i _4AX-6+(3x+8)i _ 4x—6+3x+8i
4-3i (4-3i)(4+3i) 42 —32j2 16 +9 25 25

4x-6 _3x+8
25

= 4X-6=3Xx+8=4x-3x=8+6=>x=14

SOOEECEHE S @

© ® L asuma de dos numeros complej os conjugados es 8 y la suma de sus médulos

es 10. ¢Cudles son esos nlimer 0s?
---00000---

Sean los nimeros z = a + bi y su conjugado z = a — bi, segtn el enunciado :

at+tbi+ta-bi=2a=8=>a=8/2=4
Ademas :
|z|+|z|=va? +b2 +ya2 +b? =2v/a? +b? =10 = Va2 +b? =542 +b? =5 =16 +b? =25
b2 =25-16=9=b=+/9 =+3 portanto z=a+hi=4+3iyz =4 -3i

SOOEECEHE S @

© 6 Lasumadedosnumeroscomplegoses3 +i.Lapartereal del primeroes2,y el cociente
deesteentre el segundo esun nimeroreal. Héllalos.

---00000---
Sean z =a + biy s = ¢ + di, segun el enunciado :

z+s=a+bi+c+di=(atc) +(b+td)i=3+i,a=2,comoa+c=3,2+c=3,c=1

a+bi _(a+bi)(c-di) ac+bd+bci-adi _ac+bd bc-ad. b+d=1 d=
- = - el = + 0= =
c+di (c+di)(c—di c? +d? c2+d? c?+d? b-2d=0 b

wiNwW|F

Z-
s
Luegoz=2+ (2/3)iys=1+(1/3)i

SOCEHECEHE® @
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